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V sobotu 3. decembra sme v Evanjelickom dome pripravili 
vianočné trhy spojené s kultúrnym programom. Pre prítom-
ných v programe zaspieval pesničkár Janko Svetlan Majer-
čík. Ukážku ľudového tanca a malú tanečnú školu mohli 
návštevníci absolvovať s lektormi z OZ Dobrá Východná. 
Najpodstatnejšou časťou programu bolo vystúpenie detí 
z materskej i základnej školy, taktiež detí zo súkromnej 
základnej umeleckej školy Heuréka. Deti predviedli spev, 
recitácie, tanec i hru na hudobné nástroje. Návštevníci si 
mohli zakúpiť nielen vianočné výrobky, ktoré vo svojich 

Vianočné trhy s bohatým programom
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stánkoch prezentovali domáci remeselníci, ale aj výrobky, kto-
ré vytvorili deti a rodičia. Nad celým podujatím mal dohľad 
Mikuláš, ktorý po rozsvietení veľkého stromčeka rozdával 
s anjelom a čertom deťom darčeky. Pre návštevníkov boli 
počas podujatia pripravené zabíjačkové špeciality, varené 
víno i voňavý punč. O dobrú náladu sa po celé popoludnie 
staral DJ Jaro Magura. 

V mene obce srdečne ďakujeme všetkým, ktorí sa pričinili 
o zdarný priebeh akcie a zvlášť deťom a pedagógom z ma-
terskej, základnej i umeleckej školy, ktorí pripravili naozaj 
krásny a hodnotný kultúrny program.                          ml, 

Foto: archív obce

Vianočné trhy 

Po trojročnej pauze sa opäť podarilo zrealizovať v poradí 
už štvrtý ročník Katarínskych kačacích hodov vo Východnej. 
Podujatie otvorili klavírnym vystúpením žiačky z miestnej 
základnej školy pod vedením Andrey Klaučovej zo SZUŠ 
Heuréka. Odprezentovali sa Katka a Adriana Blaškové. Hos-
ťom večera bolo folklórne združenie Stráne z Važca s ukážkou 
programu: Ovčiarske pásmo - cindruška, do skoku a medveď. 
Predviedli skvelé vystúpenie, za ktoré si odniesli dlhý hlasný 

Kačacie hody plné zábavy 
potlesk a za odmenu dopriali hosťom aj prídavok. Hostí počas 
večera bavila ľudová hudba Haluška z Liptovského Mikuláša. 
O chutnú večeru sa postarali členovia Catering Východná. Celý 
večer sa niesol v príjemnej, priateľskej a domáckej atmosfére. 
Ďakujeme všetkým hosťom aj účastníkom programu za spolu-
prácu. Spoločne sme opäť vytvorili podujatie, na ktoré môžeme 
s úsmevom spomínať.                         Tím Catering Východná 

Foto: Catering Východná 
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Uprostred októbra (14. 10.) sme 
v našej obci usporiadali lampiónový 
sprievod. Deti, rodičia a pedagógovia 
sa zišli pred základnou školou, odkiaľ 
začal sprievod. Postupovalo sa smerom 
k obchodu Jednota (na vyšnom konci), 
odtiaľ dolu Kútom k Múranému mostu 
a obojstranne uzavretou cestou 1/18 sa 
sprievod dostal ku Kultúrnemu a vý-
chovnému centru. Z rozhlasu zaznievali 
známe detské pesničky a spríjemnili tak 
účastníkom pochod. Sprievod sa v po-
kojnej atmosfére presúval dedinou a 
rozsvietené lampióny tak mohli potešiť 
všetkých divákov. 

Po skončení sprievodu čakal 
všetkých teplý čaj a pre deti bola pri-
pravená sladká odmena. Rodičia sa 
postarali o výzdobu priestoru a vytvo-
rili na parkovisku príjemnú atmosféru. 
Nasledoval kultúrny program, kde sa 
odprezentovali žiačky zo Súkromnej 
základnej umeleckej školy Heuréka z 
našej základnej školy. Vypočuli sme 
si hru na klavír od Tamary Jaseníkovej 
a spev Laury Žufajovovej (skladba z fil-
mu The Adam´s family), pod vedením 
Andrei Klaučovej. Na gitare zahrali 
Michaela Kupčová (ľudová pieseň Pás-
la ovečky) a Karolína Filipová (ľudová 
pieseň Vstávaj Honzo), pod vedením 
Pavla Čorbu.   

Lampiónový sprievod

Spestrením programu bola ohňová 
show Black Fire, ktorú predviedli So-
koliari z Bojníc. Prekvapením a záve-
rečnou bodkou za podujatím bol veľký 
farebný ohňostroj. Poďakovanie patrí 
taktiež Dušanovi Debnárovi za podporu 

Pokojné prežitie vianočných sviatkov 
a úspešný vstup do nového roku 2023
praje starosta obce, 
zamestnanci 
obecného úradu
a poslanci obecného 
zastupiteľstva.

pri ozvučení a hudobnú kulisu, ktorou 
spríjemnil celé podujatie i záver večera. 
Veríme, že táto akcia opäť zanechala 
vo všetkých príjemné zážitky a budú 
sa tešiť na stretnutie s lampiónmi opäť 
o rok.                      zm, foto: archív obce 
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Druhý ročník rodinného podujatia 
„Z rozprávky do rozprávky vo Vý-
chodnej“ sa konal 28. augusta v areáli 
amfiteátra v našej obci. Na príprave 
sa s Obcou Východná podieľali pre-
dovšetkým rodičia z rodičovskej rady 
z materskej školy, časť rodičovskej 
rady zo základnej školy i ďalší rodičia 
a dobrovoľníci ochotní pomôcť v tomto 
projekte, ktorých nápad rozprávkového 
podujatia oslovil a zapojili sa buď ako 
rozprávkové bytosti, alebo pomáhali pri 
ďalších sprievodných aktivitách. Účasť 
na tohtoročnom podujatí bola oproti 
minulému roku vyššia o 20 percent.

Program otvorila vystúpením SZUŠ 
Heuréka so žiačkami našej školy pod 
dohľadom Romany Kupčíkovej. Svoju 
hru na klavíri odprezentovali Tamara 
Jaseníková, Adriana a Katarína Blaško-
vé, hru na gitare predviedli Mia Antónia 
Moravčíková a Tamara Lehotská.

Nasledovala rozprávková cesta 
a v areáli amfiteátra bolo priprave-
ných 14 rozprávkových stanovíšť. Na 
štartovacom stanovišti deti pripravili 
a poučili Martina Šperková a Zuzana 
Lištiaková. Na stanovištiach sme mohli 
vidieť postavičky už známe z minulého 
roka i nové rozprávkové bytosti: čertov 
(Zuzana Žiaková, Natália Godálová), 
Včielku Maju (Viktória Lištiaková), 
princeznú (Kamila Poljaková), Minnie 
Mouse (Pavla Kokešová), Snehulienka 
(Lenka Bartková) a jej trpaslíci (Nina 
a Dušan Bartkovci), Vládkyňa zla (Ka-
tarína Vrabcová) a jej pomocníčka (San-
dra Vrabcová), Elzu (Valéria Lištiaková), 
Neskrotnú Meridu (Anna Krajčiová), 
Ježibabu (Katarína Bubláková), Maťka 
a Kubka (Michaela Kupčová a Tamara 
Jaseníková), dinosaura (Anna Kupčová), 
Pipi Dlhú Pančuchu (Lucia Moravčíko-
vá), Mášu a medveďa (Nikola Gajdošo-
vá a Mária Poliaková), Ferda mravca 
(Jana Vechterová). 

Deti získali za absolvovanie súťaž-
ných stanovíšť odmenu vo forme balíč-
ka a v gastro stánkoch si mohli vybrať 
sladkú palacinku alebo hot-dog. Dospelí 
si mohli taktiež vychutnať občerstvenie 
a dobrovoľným príspevkom tak pod-
poriť OZ Motýlik. Tí najmenší sa vžili 
do rozprávkovej atmosféry aj vďaka 
šikovným rukám Lucie Profantovej, 
ktorá ich tváre pomaľovala rozprávko-
vými motívmi a tiež vďaka ligotavému 
tetovaniu od Lenky Jaseníkovej. Okrem 

Rozlúčka s letnými prázdninami 
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rozprávkových stanovíšť boli pre deti 
pripravené sprievodné atrakcie: tvorivé 
dielne, jazda na koňoch, skákací hrad.

Spestrením podujatia bolo vystúpe-
nie sokoliarov zo sokoliarskej skupiny 
sv. Bavona. Deti boli aktívne zapájané 
do programu s dravými vtákmi a po 
vystúpení sa diváci mohli s operenými 
zverencami vyfotografovať. Ukážku 
svojej techniky predviedli členovia 
nášho dobrovoľného hasičského zbo-
ru, ktorí si pre deti taktiež pripravili 
niekoľko súťaží. Záverom podujatia bolo 
veselé divadelné predstavenie „Janka a 
Danka“ v podaní Divadla na predmestí 
zo Spišskej Novej Vsi. Divákom sa počas 
celého podujatia spoza mikrofónu pri-
hovárala a starala sa o dobrú atmosféru 
moderátorka Ľubica Poštarčíková. 

Monika Fiačanová (OZ Motýlik, 
Rada rodičov MŠ) takto vyhodnotila 
podujatie: „Druhý ročník hodnotím ako 
vydarený, nakoľko sa nám v porovnaní 
s minulým rokom podarilo prilákať viac 
návštevníkov. Môžem v mene všetkých 
zapojených povedať, že výsledok bol 
nad naše očakávania. Prioritne sme túto 
iniciatívu vyvinuli práve pre miestne ro-
diny s deťmi. Preto nám urobilo radosť 
hlavne to, že sa na podujatie prišlo po-
zrieť veľa rodín s deťmi práve z našej 
obce. Je skvelé, že viacerí poňali toto 
popoludnie ako rodinný výlet a prišli 
aj v sprievode svojich starých rodičov 
či rodinných príbuzných. Až 190 detí 
si odnieslo odmenu z absolvovania 
Rozprávkovej cesty. Tak ako pri prvom 
ročníku, aj teraz sme sa najviac obávali 
upršaného počasia, avšak naše prosby 
boli vypočuté a svietilo slniečko celé 
popoludnie. Veľká vďaka patrí obci, že 
nás podporila a mohli sme aj v tomto 
roku pripraviť ďalší ročník podujatia. 
Poďakovanie patrí každému jednému 
dobrovoľníkovi, ktorý priložil ruku k 
spoločnému dielu a veľmi pekne ďaku-
jeme gastro kútiku, kde bolo postarané 
o občerstvenie pre deti i dospelých (Ca-
tering Východná; Ján Zvada, Stanislav 
Kamenický, Barbora Běhalová, Dušan 
Kupčo). Taktiež ďakujeme sponzorom, 
ktorí nám pomohli naplniť balíčky pre 
deti (Farma Východná, PSBU obce 
Východná, CBA Verex, Potraviny Mix, 
Stavebniny UNIMIX, Hostinec Hybaj-
ho, Odpočívadlo Bereky, Komunálna 
poisťovňa). Verím, že sa nám podarí aj 
v budúcom roku pre deti pripraviť ta-
kéto vynikajúce podujatie plné zábavy 
a rozprávok a spríjemníme im tak záver 
letných prázdnin. zm, foto: archív obce 
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 Z DIANIA V OBCI OBRAZOM  Z DIANIA V OBCI OBRAZOM

• V pondelok 29. augusta sme si pri pomníku padlých v našej obci položením venca pripomenuli 78. výročie Slovenského 
národného povstania. Delegácia z obce sa zúčastnila aj oblastných osláv SNP na Podbanskom. 

• Začiatkom októbra (6. 10.) sa v galérii na obecnom úrade uskutočnila malá slávnosť, pri ktorej boli uvítaní do života noví 
občania, ktorí sa narodili za prvých osem mesiacov roku 2022. 

• V mesiaci október sa v galérii na obecnom úrade konala 
výstava plodov jesene spojená so súťažou o najkrajšie jablko. Na 
výstavu prispeli svojou tvorbou aj deti zo základnej a materskej 
školy. Výsledky hlasovania odbornej poroty i laickej verejnosti 
na prvé tri miesta určili týchto pestovateľov: 1. Miesto Vladimír 
Špiak, druhé a tretie miesto zhodne Peter Gajdoš a Stanislav 
Michalko. 

• V novembri (11. 11.) sme si pri pamätníku padlých v našej 
obci pripomenuli pamiatku obetí prvej svetovej vojny. Starosta 
obce v príhovore zhrnul význam sviatku i historické súvislosti 
a ich dôležitosť a zachovanie pre ďalšie generácie. 

noviny.vychodna@gmail.com 
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Pavel Krupa po štyroch rokoch pôso-
benia vo funkcii starostu získal v nedáv-
nych voľbách od občanov opäť mandát 
na vedenie obce. Celkový priebeh 
a výsledky volieb zhodnotil pozitívne: 
„Mali sme veľa kandidátov na poslan-
cov, čo poukazuje na to, že ľudia majú 
záujem pre obec pracovať. Podľa výberu 
občanov pri voľbách sa do zastupiteľstva 
dostalo veľa mladých ľudí. Som rád, že 
mladí majú záujem pracovať v obecnom 
zastupiteľstve na tom, aby dedina na-
predovala.“ 

Koncom novembra (18. 11.) sa doteraj-
ší zastupitelia, členovia komisií a obec-
ných organizácií stretli na rozlúčkovom 
zasadnutí, kde mali možnosť zhodnotiť aj 
svoju činnosť v uplynulých rokoch. 

Starosta Pavel Krupa poďakoval 
všetkým za prácu a poukázal aj na špe-
cifiká a náročnosť posledných rokov. 
„Chcem ešte aj touto cestou poďakovať 
všetkým ľuďom, ktorí boli zainteresovaní 
do chodu našej obce za uplynulé voleb-
né obdobie. Poslancom, že boli korektní, 
sledovali obecné ciele, že nám záležalo na 
rozvoji obce, aj organizáciám – dôchod-
com, matičiarom, urbáru, družstvu, pod-
nikateľom.  Želám si, aby spolupráca po-
kračovala naďalej, aby sme fungovali ako 
dedina spoločne a jednotne. Aj keď na sto 
percent to nikdy nejde, ale ak sa budeme 
snažiť spoločne o obecný prospech, tak sa 
to podarí. Zvlášť dnes, v ťažkých časoch, 
kedy nás ohrozuje vysoká inflácia, ener-
getická a iné krízy. Máme za sebou naozaj 
náročné a netradičné štyri roky. Takpo-
vediac obyčajný bol len rok 2019, ostatné 
prinieslo veľa problémov. Či už covid, 
ukrajinskú krízu, zdražovanie. Som 
však hrdý na to, že spoločne sme všetko 
zvládli, nestagnovali sme. Nezavreli sme 
obecný úrad, nikoho sme nedehonesto-

vali. Maximálne sme sa snažili, aby nikto 
netrpel a aby sme udržali chod obce za 
čo najnormálnejších podmienok. Aj keď 
nás naša vláda brzdila, nedali sme sa, boli 
sme bojovnejší, aby sme presadili rozvoj 
obce. S podporou poslancov a ďalších 
sme dokázali ťažké obdobie zvládnuť 
a aj peniaze zodpovedne využiť.“ 

Čo sa za štyri roky podarilo? 
•  Výstavba kultúrneho a výchovného 

centra
• Výstavba garáží za telocvičňou ZŠ
• Výmena javísk na amfiteátri
• Rekonštrukcia hasičského domu
•  Výstavba prístavby hasičskej 

zbrojnice
•  Rozšírenie kamerového systému 

(Smrekovica, Nižný koniec, TJ 
- ihriská)

•  Rekonštrukcia Farskej ulice (plus 
chodníky, dažďová kanalizácia, 
parkoviská pri MŠ a ZŠ) 

•  Pre Telovýchovnú jednotu Druž-
stevník – závlaha ihriska, studňa 
a verejné WC, predajný stánok 
a kamerový systém

•  VPS - zakúpenie vozidla na vývoz 
TKO, mulčovač, prístavba výrobnej 
haly

•  Rekonštrukcia ciest – Jelenka, 
Mlynská, Priekopa, Kokavská, Veľ-
ká krivánska cesta, nový asfalt pri 
kultúrno-vzdelávacom centre, ulica 
pod amfiteátrom, pri obchode p. Ka-
menického, pri obecnom úrade

•  Základná škola – projekt na revita-
lizáciu školskej záhrady, vyvýšené 
záhony, oprava schodov, chod-
níkov, strešnej krytiny, oplotenie 
ihrísk v areáli ZŠ

•  Rekonštrukcia jedálne v materskej 
škole

•  Finančná podpora pre cirkvi, 
občianske združenia, dôchodcov, 
matičiarov, folkloristov (k dispozí-
cii priestory v budove kultúrneho 
a výchovného centra), zväz proti-
fašistických bojovníkov

Čo sa nepodarilo? 
• Výstavba domov - obec zbúraním 

budov na Hlavnej ulici vytvorila priestor 
na individuálnu bytovú výstavbu. Záu-
jemcu o výstavbu chceli vybrať prostred-
níctvom verejno-obchodnej súťaže. Do 
prvého kola sa však nik neprihlásil. Do 
druhého sa prihlásila developerská firma 
z Popradu. Tá postupne pripravuje pro-
jekt výstavby dvojdomu, avšak postup 
brzdí pamiatkový úrad. 

• Nájomné byty – obec otvorila súťaž 
na dodanie projektovej dokumentácie. 
Predložené boli ponuky od 13-tisíc 
do 70-tisíc eur. Obec síce vybrala naj-
výhodnejšiu ponuku, avšak dodanie 
projektovej dokumentácie ovplyvnila 
pandémia a kvôli chýbajúcej dokumen-
tácii nemohli žiadať o dotáciu. V roku 
2021 začali stúpať ceny stavebných 
materiálov. Vedenie obce prehodnotilo 
situáciu a kvôli extrémne sa zvyšujúcim 
cenám, ktoré by v konečnom dôsledku 
ovplyvnili aj výšku nájomného, od 
pôvodného zámeru ustúpili. „Ľutujem, 
že toto sa nám nepodarilo. Plán bol 
investovať zhruba 800 až 900-tisíc eur, 
avšak sumy sa šplhali k 1,5 miliónu. Po 
stretnutí s predsedom parlamentu Bori-
som Kollárom som prišiel s myšlienkou, 
že by sme sa mohli zapojiť do projektu 
štátnych nájomných bytov. Obec by 
poskytla pozemok a finančná záťaž by 
zostala na pleciach štátu,“ odôvodnil 
starosta Pavel Krupa. 

• Územný plán – dokončenie územné-

• Predstavitelia obce, poslanci, zástupcovia obecných organizácií a komisií na záverečnom spoločnom stretnutí. 

Starosta bilancoval štvorročné obdobie
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 KRÁTKO ZO ŠKÔL  KRÁTKO ZO ŠKÔL  KRÁTKO ZO ŠKÔL

NOC VÝSKUMNÍKOV  
Posledný septembrový deň sa ôsmaci a deviataci zúčastnili 

v Košiciach exkurzie s názvom Európska noc výskumníkov. 
V tento deň sa v rôznych mestách v celej Európe konajú zaují-
mavé prezentácie, súťaže a prednášky. Odborníci z vysokých 
škôl predvádzajú rôzne pokusy z oblasti biológie, fyziky, ché-
mie, ekológie či informatiky. Naši žiaci si mohli vyskúšať 
zážitkové učenie, ktoré obohatilo ich vedomosti. 

V rámci Noci výskumníkov sa naša škola zapojila aj do 
projektu Vedeckého kuriéra. Jeho cieľom je ukázať žiakom ve-
deckú prácu a nadchnúť ich pre vedu. Prostredníctvom tejto 
aktivity si žiaci šiesteho až ôsmeho ročníka mohli vyskúšať 
prácu výskumných tímov. Naším projektom bola eko-žaba 
poháňaná solárnym panelom. Aktivita zahŕňala predmety 
ako technika, biológia, fyzika a geografia a prepojenie jed-
notlivých vedomostí z týchto oblastí. 

KEĎ SLNKO ZAPADLO
Koncom októbra sme so žiakmi druhého a tretieho ročníka 

počas vyučovania navštívili Národopisné múzeum v Liptov-
skom Hrádku. Zúčastnili sme sa výstavy na zaujímavú tému 
„Keď slnko zapadlo“. Žiakom veku primerane a pútavo pri-
blížili dejiny vývoja osvetlenia v ľudovom prostredí. Žiaci si 
vyskúšali rôzne spôsoby založenia ohňa v minulosti, ako aj 
výrobu a funkčnosť rozličných osvetľovacích prostriedkov. 
Súčasťou bola aj komentovaná prehliadka výstavy spojená 
s oboznámením sa s ručnými prácami, ktoré sa v minulosti 
vykonávali typicky v zimnom období pri slabom osvetlení. 
V exteriéri si žiaci prakticky preverili vedomosti získané na 
výstave – výrobou sviečok archaickými technikami (odlieva-
ním, namáčaním), výrobou lúčov na svietenie, zakladaním 

ohňa trením, pomocou kresadla alebo ohňového luku. 

BURZA STREDNÝCH ŠKÔL 
V závere októbra sa v Dome kultúry v Liptovskom Mi-

kuláši uskutočnila Burza stredných škôl. Ide o podujatie, 
ktoré pomáha deviatakom v rozhodovaní sa, kam na stred-
nú školu. Stredné školy nielen z nášho okresu prezentovali 
žiakom svoje učebné a študijné odbory. Žiaci mali možnosť 
klásť otázky a dostali množstvo užitočných informácií. Naši 
deviataci sa potom presunuli do priestorov Hotelovej akadé-
mie v L. Mikuláši, ktorá si pripravila deň otvorených dverí 
práve v termíne konania burzy. 

OLYMPIÁDA ZO SLOVENČINY
V októbri sa uskutočnilo školské kolo olympiády zo slo-

venského jazyka. Súťaž je určená pre ôsmakov a deviatakov 
a pozostáva z troch častí (test, transformácia textu, rečnícky 
prejav). Ôsmakov zastupovali Šimon Moravčík a Jakub Mi-
chalko, deviatakov Nella Šimunková, Nikola Nahálková 
a Diana Gajdošová. Najviac sa darilo Diane Gajdošovej, ktorá 
sa prebojovala na okresné kolo do Liptovského Mikuláša, 
kde získala krásne prvé miesto. Víťazstvom si zabezpečila 
postup na krajské kolo, ktoré sa uskutoční vo februári 2023 
v Žiline. 

PREVENTÍVNE PREDNÁŠKY 
Dnešná doba prináša deťom rôzne nástrahy, nebezpe-

čenstvo, negatívne vzory. Prevencia patologických javov je 



SPRAVODAJCA OBCE VÝCHODNÁ

9

 KRÁTKO ZO ŠKÔL  KRÁTKO ZO ŠKÔL  KRÁTKO ZO ŠKÔL

popoludnie, vytvárali z prírodnín a rôznych materiálov krásne 
postavičky, dekorácie, výtvory. Materská škola poskytla lepi-
dlá, výkresy, farby, štetce,  nožnice, niektoré prírodniny a pit-
ný režim. Rodičia si mohli doniesť rôzne materiály, z ktorých 
vytvárali svoje diela. Fantázii sa medze nekládli, spoločnými 
silami deti s mamičkami vytvorili krásne dekorácie a  posta-
vičky. Z krásnych dekoračných diel našich detí sme vytvorili 
v našej materskej škole pestrú výstavu.  

NAPANT V ŠKÔLKE
Naša materská škola aj v tomto školskom roku pokračuje 

v spolupráci s NAPANT-om. Staršie deti už dobre poznajú 
tetu Elenku a uja Mikiho a vedia, že majú pre nás zaujímavé 
aktivity. V októbri to bola aktivita, ktorá mala názov „Strom 
je veľký dom“. Deti poznávali a pomenovávali stromy a ich 
plody, ale aj zvieratá, ktoré žijú v lese a vyhľadávali pre zvie-
ratká „domčeky“. Dozvedeli sa, že stromy sú veľmi potrebné 
nielen pre ľudí, aby mohli dýchať čistý vzduch, ale aj pre 
zvieratká a hmyz, ktoré v nich majú svoje skrýše.                              

mb, foto: MŠ 

veľmi dôležitá. V mesiaci október sa konali na našej škole 
preventívne prednášky. Žiaci ôsmeho a deviateho ročníka 
sa sústredili na tému prevencie extrémizmu, pochopenia 
inakosti a tolerancie medzi ľuďmi. Žiaci siedmeho ročníka 
sa venovali prevencii rizikového správania (tabak, alkohol, 
drogy). Prednášky sa uskutočnili v spolupráci s Centrom pe-
dagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v Lip-
tovskom Mikuláši. Prednášky budú prebiehať celoročne.  
                                                                            zs, foto: ZŠ

DIVADIELKO O PALČEKOVI
V pondelok 21. novembra do našej materskej školy zavítalo 

divadlo zo Žiliny s témou: „Palček v  škole.“ Previedol nás 
rôznymi oblasťami, kde sa venoval počítaniu čísel. Spoločne  
s deťmi rozlišovali domáce a lesné zvieratá a určovali ich zvu-
ky. Venoval sa aj našej planéte, kde žijeme. Ďalšou oblasťou 
bola hudobná výchova, kde sa deti zapájali spevom, tlieska-
ním. Spoločne Palčekovi pomáhali pri spoznávaní sveta. Deti 
divadlo zaujalo, dozvedeli sa veľa rôznych nových  informácií 
o medzipredmetových vzťahoch.

JESENNÉ TVORIVÉ DIELNE
Po pandemickej prestávke sme mali opäť v našej materskej 

škole jesenné tvorivé dielne. Keďže opäť prišla jeseň, čarovné 
obdobie plné farieb a dozrievajúcich plodov, prečo nevyužiť 
ich pestrofarebnosť a krásu. Deti 2. a 3. triedy spolu so svojimi 
rodičmi, či starými rodičmi strávili v materskej škole príjemné 

Píšte, čítajte, mailujte...
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Z obecného zastupiteľstva
8. AUGUSTA 2022 

Obecné zastupiteľstvo zobralo na 
vedomie: 

• Správu o výsledku kontroly hlavnej 
kontrolórky obce. 

• Žiadosti o prenájmy bytov a po-
zemkov. 

• Informáciu o schválení poskytnutej 
dotácie na podporu plnenia funkcií ro-
diny podľa zákona o dotáciách vo výške 
50-tisíc eur. Dotácia je určená na vybudova-
nie detského ihriska v areáli základnej školy. 
Vypracovanie projektov je v réžii Minister-
stva práce, sociálnych vecí a rodiny. Obec 
prispeje zabezpečením terénnych úprav, 
dodaním lavičiek a príslušenstva. 

• Zámer prenájmu majetku obce pre 
firmu Packeta Slovakia na umiestnenie 
Z-Boxu (samoobslužné výdajné miesto 
pre zásielky). Zámer schválený v sep-
tembri. 

• Stavebné úpravy v budove 
Materskej školy Východná. V rámci 
rekonštrukcie jedálne prešla úpravou 
podlaha, obklady, urobili sa nové 
omietky a dlažby. 

• Návštevu družobného mesta 
Nadlak v Rumunsku. Delegácia z obce 
v zložení Ľubomír Kokavec , František 
Pitoňák a Marián Moravčík sa návštevy 
zúčastnili v dňoch 25. – 28. augusta. Ďalšej 
návštevy pri príležitosti posviacky chrámu 
sa v septembri v Nadlaku zúčastnili Mar-
tin Kokavec, Viktor Sabo, Marián Moravčík 
a Mária Jurčová. 

OZ schválilo: 
• Zámer a prevod majetku obce od-

predajom z dôvodu hodného osobitného 
zreteľa (zreálnenie právneho stavu vyu-
žitia zastavaného pozemku) v prospech 
kupujúceho Milana Luštika (Východná 
357) za kúpnu cenu 833 eur. 

• Predbežný súhlas na zámer prenáj-
mu pozemku Eve Urbanovej (791) na 
vybudovanie spevnenej plochy na státie 
pre motorové vozidlo o výmere 15 m2 za 
cenu 0,50 eur/m2/rok. 

• Zmluvu o zriadení vecného breme-
na Liptovskej vodárenskej spoločnosti 
na parcelu s výmerou 1 183 m2, ktorá 
spočíva v povinnosti strpieť uloženie ve-
rejnej kanalizácie, výtlačného potrubia 
a elektrickej prípojky na nehnuteľnosti 
za jednorazovú odplatu sto eur. 

• Návrh na zmenu rozpočtu obce. 
• Žiadosť o poskytnutie dotácie 

z rozpočtu obce vo výške 6 500 eur pre 
Rímskokatolícku cirkev – farnosť Vý-
chodná na nákup traktorovej kosačky 
John Deere s príslušenstvom. 

12. SEPTEMBRA 
OZ zobralo na vedomie: 
• Finančný príspevok 1 000 eur pre 

Michala Blašku na zakúpenie vozíka pre 
osoby so zdravotným postihnutím. 

OZ schválilo: 
• Žiadosť Ľubomíra Lehotského (235) 

o osadenie hydro BG žľabu na ulici pod 
garážami. 

• Žiadosť Vladimíra Jurču o predbež-
ný súhlas na výrub drevín (4 ks smrek 
obyčajný). 

• Zmenu rozpočtu pre VPS Východ-
ná, MŠ Východná, ZŠ Východná na 
poskytnutie odmeny podľa kolektívnej 
zmluvy a zákona o odmeňovaní v sume 
500 eur pre zamestnancov. 

OZ neschválilo: 
• Žiadosť Jána Oračku (413) o prená-

jom obecného domu 414. 

10. OKTÓBRA 
OZ zobralo na vedomie: 
• Správu nezávislého audítora k úč-

tovnej závierke obce Východná. 
• Žiadosť o pridanie autobusových 

spojov v ranných a popoludňajších 
hodinách v smere Východná – Svit 
a späť. 

• Návrh rozpočtu na rok 2023 a roky 
2024, 2025. O rozpočte na nasledujúci 
rok bude rozhodovať nové zastupiteľ-
stvo v polovici decembra. Podrobnejšie 
informácie prinesieme v ďalšom vydaní 
obecných novín. 

• Zmluvu o pripojení k informač-
nému systému Dátové centrum obcí 
a miest. 

OZ schválilo: 
• Prenájom rodinného domu číslo 255 

vo vlastníctve obce Nataši Zubajovej do 
31. 12. 2023, s dodatkom o predĺžení náj-
mu v prípade neexistencie nedoplatkov 
v obci. 

• Dotáciu na záujmové vzdelávanie 
detí s trvalým pobytom vo Východnej, 
ktoré navštevujú Centrum voľného času 
v Liptovskom Hrádku, vo výške 56,65 
eur na jedno dieťa. 

• Rozpočtové opatrenie obce Vý-
chodná. Do úpravy rozpočtu bola 
zahrnutá položka 75-tisíc eur na nákup 
vozidla na vývoz TKO. Obci sa podarilo 
zakúpiť v rámci verejného obstarávania 
šesťročné vozidlo značky Mercedes od 
firmy Redox Lučenec za cenu 68 760 eur. 
Doterajšie obecné vozidlo bolo v zlom 
technickom stave a vyžadovalo si často 
nemalé investície do opráv. 

• Prevod majetku obce odpredajom 
z dôvodu hodného osobitného zreteľa. 
Obec odpredá kupujúcemu Františkovi 
Pištovi rodinný dom číslo 251 s priľah-
lým pozemkom a on odpredá obci 
rodinný dom číslo 107 s priľahlým po-
zemkom z dôvodu verejnoprospešného 
účelu (výstavby verejného parkoviska 
pri kultúrno-komunikačnom centre). 

27. NOVEMBRA 
• Obecné zastupiteľstvo zobralo na 

vedomie výsledky volieb do orgánov 
samosprávy obce a vystúpenie no-
vozvoleného starostu. Novozvolený 
starosta Pavel Krupa zložil zákonom 
predpísaný sľub starostu obce. Zvolení 
poslanci obecného zastupiteľstva zloži-
li zákonom predpísaný sľub poslanca 
obecného zastupiteľstva (S. Poljak, 
Ľ. Kokavec, A. Kupčová, P. Lechner, 
S. Kamenický, M. Žiak, P. Gajdoš, Ľ. 
Profant). 

• Zastupiteľstvo poverilo poslanca 
Ľubomíra Kokavca zvolávaním a vede-
ním zasadnutí obecného zastupiteľstva 
v prípadoch, ktoré ustanovuje zákon. 

Obecné komisie 
Obecné zastupiteľstvo zriadilo via-

cero komisií a zvolili ich predsedov 
a členov. Finančnú komisiu povedie 
Anna Kupčová, členmi za poslancov sú 
S. Poljak, Ľ. Kokavec a P. Lechner, za 
odborníkov z radov obyvateľov obce 
a iných osôb Anna Jurčová. Komisii ve-
rejného obstarávania predsedá S. Poljak. 
Členmi za poslancov sú Ľ. Kokavec a S. 
Kamenický, za odborníkov Milan Luštik 
a Tomáš Žiak. V komisii školstva je 
predsedom Ľubomír Profant, členmi 
Jana Zelenáková, Miroslava Muráňo-
vá, Zuzana Majerská a Lucia Cibulová. 
Predsedom komisie verejného poriadku 
je Milan Žiak, členmi za poslancov S. 
Poljak, P. Gajdoš, za odborníkov Milan 
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Sme radi, že obyvateľom obce Vý-
chodná môžeme trošku priblížiť činnosť 
a výsledky nášho stolnotenisového od-
dielu, ktorý bol založený v rokoch 2011/
12. Hlavnými iniciátormi a zakladateľmi 
boli: Jaroslav Farbák, Martin Nahálka 
a František Pitoňák. Spolu s ďalšími 
hráčmi bolo mužstvo prihlásené do 
regionálnej okresnej 8. ligy. Hráčmi 
tohto tímu boli vtedy: Farbák Jaroslav, 
Nahálka Martin, Pitoňák František, 
Krajči Ján, Farbák Marek, Stano Peter, 
Zvada Martin. Ani sami sme nečakali, 
že tento prvý súťažný ročník 8.ligu vy-
hrá. Odvtedy zaznamenávame celkom 
úspešný progres a rozvoj stolného teni-
su vo Východnej. 

S postupom do vyšších súťaží záujem 
o tento šport vzrástol aj medzi obyva-
teľmi obce. Stolnotenisová rodina sa 
tak rozrástla o mnoho nových členov. 
Postupne sme založili B mužstvo a ča-
som aj C mužstvo. Momentálne naše 
A mužstvo pôsobí v krajskej 3. lige, čo 
je veľmi veľký úspech nášho stolného 
tenisu, aj keď do neho patria aj hráči zo 
širokého okolia. Pôsobia u nás vo Vý-

chodnej v podstate nepretržite, patria 
už medzi nás domácich a šíria dobré 
meno Východnej už aj ďaleko za hrani-
cami nášho okresu. 

Naše B mužstvo pôsobí v 5. lige, čo 
je najvyššia súťaž pre okresy Liptovský 
Mikuláš a Ružomberok. C mužstvo hrá 
v 6. lige, ktorá je najvyššia súťaž okresu 
Liptovský Mikuláš. Počas približne de-
siatich rokov pôsobenia na pinpongovej 
scéne sme dosiahli už mnoho stolnote-
nisových úspechov. 

Stolnotenisový klub okrem ligových 
zápasov organizuje každý rok aj tur-
naje, zúčastniť sa ho môžu registrovaní 
hráči zo širokého okolia, ale aj domáci 
neregistrovaní hráči, ktorí sú zároveň 
obyvateľmi Východnej. V nastolenom 
trende by sme chceli pokračovať, a pre-
to dúfame, že účasť bude stále rásť. 
Stolní tenisti trénujú každý pondelok 
a štvrtok o 17:00 hodine v telocvični 
základnej školy vo Východnej. Radi 
privítame každého aktívneho hráča, či 
amatérských záujemcov. Hlavne aj z ra-
dov detí a mládeže, stačí mať len radosť 
a chuť z hry. Klub má vďaka podpore 

Stolní tenisti vzorne reprezentujú 
obce, základnej školy a sponzorov veľmi 
dobré vybavenie a podmienky na rozvoj 
stolného tenisu. Za toto im patrí v mene 
klubu veľká vďaka. 

V tomto roku nás navždy opustil 
zakladajúci člen nášho klubu a ak-
tívny hráč Jaroslav Farbák. Česť jeho 
pamiatke. 

Mužstvo B je aktuálne na prvom 
mieste v tabuľke (z 12 družstiev). Z de-
siatich zápasov majú na konte deväť 
výhier a jednu prehru (skóre 132:48). 
Mužstvo A obsadilo 8. miesto (z 12). 
Z deviatich zápasov vyhrali tri, jeden 
remizovali a päť prehrali (skóre 63:63), 
mužstvo C je na 9. mieste v tabuľke (z 12). 
Z 10 zápasov vyhrali dva, dva remizovali 
a šesť prehrali (skóre 75:105). 

Zloženie mužstiev: 
A tím: Volaj Miroslav, Farbák Marek, 

Toman Ján, Schober Alexander.
B tím: Krajči Ján, Poliak Vladimir, 

Stano Peter, Moravčik Miroslav.
C tím: Moravčík Július, Mičev Martin, 

Csányi Igor, Zvada Martin, Rajniak An-
drej, Pitoňák František, Nahálka Martin, 
Poljak Stanislav.                      Ján Krajči 

Kokavec a Milan Žiak. Komisia verej-
ného záujmu bude pracovať v zložení 
Peter Lechner (predseda), A. Kupčová, 
S. Kamenický. Komisia športu má vo 
vedení Petra Gajdoša, členmi sú Milan 
Žiak, Miroslav Mikuš, Dušan Vrabec, 
Radoslav Kokavec a Pavol Jurík. Sta-
vebnú komisiu povedie Ľ. Kokavec, 
členovia za poslancov Ľ. Profant, 
S. Kamenický, za odborníkov Ján 
Žiak, Ján Užík. Predsedom komisie 

životného prostredia je Juraj Halahi-
ja, členmi Ján Vechter, Pavel Šveda ml. 
a Pavel Krupa ml.. Komisiu kultúry má 
na starosti Jana Zelenáková, členmi sú 
A. Kupčová, Zuzana Lechnerová, Ján 
Zvada, Monika Fiačanová, Vladimír 
Majerčík, Martin Kokavec. Predsed-
níčkou komisie sociálnych vecí je Anna 
Ščerbová, členmi Milan Žiak, Zuzana 
Žiaková, Miroslava Guráňová, Rút 
Jurčová. 

• Obecné zastupiteľstvo (v súlade so 

Staronovým starostom obce na ďalšie štvorročné volebné obdobie sa stal Pavel Krupa. Vo voľbách získal 465 platných 
hlasov. Kandidát Ľubomír Kokavec získal 296 hlasov a Miloslav Polák 32. 

Kandidáti na poslancov do obecného zastupiteľstva získali nasledovné počty hlasov: 
Stanislav Poliak – 425, Ľubomír Kokavec – 364, Pavel Krupa – 335, Anna Kupčová – 314, Peter Lechner – 307, Sta-

nislav Kamenický – 267, Milan Žiak – 265, Peter Gajdoš – 247, Ľubomír Profant – 235, Jana Zelenáková – 233, Martin 
Gajdoš – 220, Ján Zvada – 198, Milan Luštik – 194, Radoslav Gajdoš – 183, Radoslav Kokavec – 177, Dušan Vrabec 
– 172, Martin Kokavec – 156, Michal Gajdoš – 144, Tomáš Gajdoš – 144, Tomáš Žiak – 111, Jaroslav Gajdoš – 102, 
Miroslav Mikuš – 100, Miroslav Polák – 87, Ivan Zubaj – 84. 

V nasledujúcom volebnom období do poslaneckých lavíc zasadne 9 najúspešnejších kandidátov (S. Poliak, Ľ. Kokavec, 
A. Kupčová, P. Lechner, S. Kamenický, M. Žiak, P. Gajdoš, Ľ. Profant, J. Zelenáková). Pavel Krupa poslanecký post ne-
obsadí, keďže prijal starostovskú funkciu. 

Výsledky volieb do orgánov samosprávy obce

zákonom o právnom postavení a pla-
tových pomeroch starostov a primá-
torov) navýšilo plat starostu o 20 per-
cent. Poslanci zároveň schválili zásady 
odmeňovania členov orgánov obce 
a obecného zastupiteľstva. Zástupcom 
starostu obce v tomto volebnom období 
bude Stanislav Poljak, ktorého poslanci 
zároveň odhlasovali ako sobášiaceho. 
Zasadnutia obecného zastupiteľstva 
sa budú konať v druhú stredu každý 
mesiac v roku. 
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V žiackych súťažiach Liptovského futbalového zväzu sme 
mali dve družstvá. Obidve sa po jeseni umiestnili na prvých 
miestach vo svojich kategóriách U15 a U13.  

Ani jedno družstvo počas jesene neprehralo. Za vzornú 

Mládež po jeseni na prvých miestach

reprezentáciu sme žiakom dohodli účasť na ligovom stretnutí 
medzi MFK Tatran Liptovský Mikuláš a AS Trenčín v Po-
prade. Naši žiaci nastúpili na začiatku zápasu so svojimi 
veľkými vzormi. 

V nedeľu 21. augusta sa konal už 34. 
ročník cestného behu “Podtatranská 
15”. Tento ročník bol poznačený slabšou 
účasťou, aj čo sa týka účastníkov behu, aj 
divákov, ktorí sa každoročne chodievajú 
pozrieť na tento beh a podporiť svojich 
favoritov. Na cestný beh sa zaregistro-
valo 36 účastníkov a na štart sa postavilo 
33 pretekárov. Predpovede počasia na 
nedeľu neboli priaznivé a bežci, ktorí 
chodievali zďaleka, až z Košíc alebo 
zo Žiliny, zrejme uprednostnili iný 
program na nedeľu. 

Preteky v tomto roku sa nezapo-
čítavali do Liptovskej bežeckej ligy 
a Olympijský klub Liptova v roku 2022 
nepripravoval hodnotenie Liptovskej 
bežeckej ligy. Bežcom (pravidelným aj 
novým) pravdepodobne chýbala aj táto 
motivácia. V rovnakom termíne konania 
nášho preteku sa v obci Bobrovec konal 
Slovenský pohár v behu na kolieskových 
lyžiach, čo taktiež mohlo odlákať nielen 
divákov, ale aj účastníkov preteku. 

Cieľom tohto projektu je každoročne 
podpora športu a bežeckých disciplín v 
rôznych vekových kategóriách v našej 
obci a celkovo v kraji, nakoľko sa pre-
tekov každoročne zúčastnia aj bežci 
z iných regiónov. Pretek bol riadne 
pripravený pre všetky kategórie, aby 
poskytol možnosť realizácie a rozvoja 
športu pre všetkých záujemcov. Pre 

pretekárov a jednotlivé kategórie bola 
pripravená a upravená trať podľa ich 
zaradenia do kategórie. Pre všetkých 
účastníkov bolo pripravené občerstve-
nie a pre víťazov ocenenia vo forme 
diplomov a pohárov. Putovný pohár 
si v tomto roku symbolicky prevzal Ján 
Kamenský z Liptovského Petra a získal 
tiež odmenu pre víťaza v hlavnej kategó-
rii vo výške 100 eur. Víťaz sa umiestnil 
na prvom mieste s časom 1 h 10 m 35 s.  
Traťový rekord z roku 1999 (49 m 35 s.) 
sa nepodarilo prekonať. 

Touto cestou ďakujeme všetkým, kto-
rí sa podieľali na organizácii a príprave 

34. ročníka cestného behu. Ďakujeme 
všetkým partnerom, ktorí finančne 
podporili podujatie: Obec Východná, 
Žilinský samosprávny kraj, Coop Jed-
nota, ČZ Východná, PSBU Východná  
a veríme, že sa nám v budúcom roku 
pri ďalšom ročníku podarí naplniť nie-
len hľadisko divákov v amfiteátri, ale aj 
tabuľku účastníkov pretekov. 

Realizáciu cestného behu Podtatran-
ská 15 v tomto roku finančne podporil 
Žilinský samosprávny kraj.              zm 

Foto: archív obce

Podtatranská 15 mala slabú účasť 


